

Но жалок той,  
кто все предвидит,  
Чья не кружится  
голова,

Кто все движенья,  
все слова

В их переводе некавидит,  
Чье сердце отыт остыни  
И забываться запретил!

*З. А.*

# В БОРЬБЕ ЗА ЗАКАЗ НЕТ «СВОИХ» И «ЧУЖИХ»

(3-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 101 (9184) Среда, 2 июня 1999 года

ТИРАЖ 21.780

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Думать придется много и долго

Четвертого июня городские депутаты вновь соберутся вместе для решения насущных сургутских

проблем. В этот раз народные избранники имеют все шансы просить в зале заседаний до самого вечера, потому как в повестке их рабочего дня обозначено 15 вопросов, требующих тщательного рассмотрения.

Так, собрание заслушает доклад об исполнении бюджета за прошлый год и первый квартал нынешнего, утвердит реестр муниципального заказа на 1999 год и программу развития муниципальной системы образования и науки на 1999-2003 годы и многое другое, о чем мы обязательно расскажем в «СТ».

Елена СОЛОМИНА.

В конце мая в городе начался ремонт и асфальтирование дорог. Будут приведены в порядок ул. Бахилова,

отрезок ул. Магистральной (от Чехова до Профсоюзной), часть ул. Кукуевицкого (от развязки №1 до ул. 4а). Новые гранитные бордюры появятся вдоль ул. Свободы, пр. Набережного, улиц Кукуевицкого, Энергетиков, Бахилова, Пушкина.

Начнется строительство дороги у нового здания бизнес-центра. За летний период будут закончены работы по строительству дорог, прилегающих к дамбе, а также участки от ул. Магистральной до ул. 1а и от ул. Губкина до Нефтеюганского шоссе и протоки Буровой.

Всего на ремонт и строительство из дорожного фонда и городского бюджета выделено 250 миллионов рублей. Предполагается отремонтировать и построить более 20 километров городских дорог. Кроме того, 420 тыс. кв. метров будут покрыты защитным слоем.

К сожалению, из-за плохой погоды и дождя приходится останавливать работы, что создает препятствия для их завершения к концу лета.

Анфиса ГАЛИМОВА.

У родителей военнослужащих, солдат и офицеров, членов их семей появились консультанты и советчики в виде телефона доверия.

### Военный прокурор слушает...

При Главной военной прокуратуре номер такого телефона запоминается достаточно легко - 247-50-47. Но, прежде чем набрать его, нужно не забывать о четырех других цифрах, предваряющих этот номер - 8-095.

Не всегда требуется звонить сразу в Москву, в Екатеринбурге при военном прокуроре Уральского округа тоже действует телефон доверия, его номер - 56-32-91, а код - 8-3432. Оба указанных телефона работают круглосуточно.

Иногда проблему можно решить, не прибегая к международным переговорам. В рабочее время готов обсудить ее здешний военный прокурор С.А. Кружилин, к которому можно позвонить по телефону 26-69-89.

Соб. инф.

47 тонн свежей рыбы  
поставило в мае МП «Восход»

### Из реки - к столу

Сургутскому рыбоконсервному комбинату.

Когда-то Сытоминский участок входил в состав предприятия, а теперь их связывают рыночные отношения.

Рыба загружена в холодильник, по мере необходимости ее оттуда извлекут, выдержат в солевом растворе, провялят или прокопят. И тогда к плотве можно будет заказывать пиво.

Когда-то, кстати, без этой рыбы сургутяне не отправлялись в отпуск - упаковками увозили с собой, чтобы и себе хватило, и на угощение осталось.

Первая продукция нового речного «урожая» поступит в торговую сеть в конце июня - начале июля.

Зоя СЕНЬКИНА.

### ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

30 и 31 мая в Сургуте и Сургутском районе было совершено 84 преступления и правонарушения, за эти же дни раскрыто из ранее совершенных 58.

30 мая в 7 часов утра в подъезде дома по ул. Кукуевицкого обнаружен труп девушки 1980 г.р. с ножевыми ранениями. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

\*\*\*

31 мая около 18 часов в лесополосе между железнодорожным полотном и заводом ЖБИ найден труп неизвестного мужчины 35-40 лет также с признаками насилиственной смерти.

\*\*\*

В тот же день, в 22.30 в травматологию «скорой помощи» с ул. Рыбников доставлен молодой человек 1980 г.р. с закры-

той черепно-мозговой травмой. По подозрению в совершении данного преступления задержан житель поселка Белый Яр 1972 г.р., ранее судимый.

В понедельник в десятом часу вечера на пешеходной дорожке по ул. Гагарина, 30, водитель автомашины ВАЗ-21093 в состоянии алкогольного опьянения, управляя машиной без водительского удостоверения, сбил девочку 1987 г.р. Малышка доставлена в больницу с переломами.

По информации  
пресс-службы УВД.



#### По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

2 июня ночью и днем переменная облачность, ночью кратковременный дождь, возможна гроза, ветер юго-восточный с переходом на юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +6, +8 градусов, днем +11, +13 градусов.

3 июня ПО ОКРУГУ местами кратковременный дождь, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +1, +6 градусов, по югу до +10 градусов, днем +9, +14 градусов, по югу до +20 градусов.

Минимальная температура 2 июня была зарегистрирована в 1971 году (-3, 1° С), максимальная - в 1977-м (+29, 5° С).

С 31 мая по 5 июня включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 3.48 до 3.36, ЗАХОД СОЛНЦА - с 22.24 до 22.33.

ЗАО "Vlad и K" предлагает Тел. 35-53-84.

колбасные изделия (Россия) 70 наименований: мясо свинина п/т - 31 руб., рубленое - 32 руб.; утки - 22 руб.; джин-тоник 0,33 л. ж/б - 8 руб.; вода минеральная - 6,8 руб.; томаты в соб. соку, 1 л - 18 руб.; сахар, 1 мешок - 500 руб.

### «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Полгода назад умер муж, - делится с нами читательница, - а я не переписала квартиру на себя. Говорят, что по истечении этого срока квартира переходит государству. Правда ли это?

Как мы выяснили в Сургутской юридической консультации, квартира, конечно же, государству не передаст. Но в любом случае необходимоходить к нотариусу и заявить о праве на наследство. Если вы были в ней прописаны, вам нужно лишь переоформить документы. Если наследователями выступает кто-то еще, лучше получить более подробную консультацию у юристов.

Предусмотрительные жители нашего города беспокоятся по поводу сроков отключения горячей воды. Кроме того, их интересует, почему в мкрн. 25 и 27 воды нет месяц-полтора, тогда как в других районах она отсутствует всего пару недель.

По мнению заместителя директора департамента ЖКХ Игоря Игнатова, в среднем на ремонт систем водоснабжения и отопления требуется 21 день. Откроют сезон отключения горячей воды 14 июня в НГДУ, жителям которого придется потерпеть до 5 июля. Котельная № 3 на ул. Майской отключается с 21 июня по 15 июля. Жителям мкрн. строителей и поселка Дорожного придется умываться только холодной водой всего ничего - с 5 по 14 июля. Недолго маяться предстоит и тем, кто проживает в поселке ПИКС, - с 12 по 26 июля. А больше всех помучаются жители Восточного микрорайона - у них не будет горячей воды с 16 июля по 19 августа. Связано последнее обстоятельство с заменой участка тепломагистрали на перекрестке улиц Мира - 30 лет Победы.

Короткий вопрос: где можно отремонтировать фотоаппарат «Кодак»?

Короткий ответ: пока не знаем. Обзвонили городские мастерские, никто не берется, лишь говорят, что есть мастера по ул. 50 лет ВЛКСМ, 11, но квартиры точно назвать не смогли. Если действительно есть там мастера - откликнитесь.

Взволнованная мама ученика 11 класса гуманитарно-технического лицея спрашивает, вправе ли требовать с нее 160 рублей за обучение под угрозой невыдачи ребенку аттестата.

Директор этого лицея Лидия Демидова ответила, что учителя не вправе требовать с родителей какие бы то ни было деньги, тем более под угрозой невыдачи аттестата. Но, с другой стороны, добровольные родительские взносы никто делать не запрещает, это оговорено и в законе «Об образовании». Родительский комитет лицея самостоятельно установил ежемесячную плату в 160 рублей. Кто-то вносит деньги на счет лицея поквартально, другие - помесячно. И здесь уже спросить друг с друга могут сами родители: раз есть договоренность, почему один выполняет ее, а другой нет?

Окончание на 2-й стр.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

- Почему коммунальные службы города ремонтируют в квартирах электроплиты платно? Например, с меня взяли 106 рублей. Зачем же мы тогда ежемесячно вносим плату за техническое обслуживание плит?

Все РЭУ и ЖЭУ производят ремонт плит платно, так как запчасти дорогие, а техденьги, что жильцы вносят за обслуживание плит, на эти детали не хватает. Бесплатно производится лишь техосмотр.

- Многие пешеходные переходы в городе продавились, и после дождя на них образуются огромные лужи. Обходя их, пешеходы создают опасные ситуации на дорогах. Будет ли решаться вопрос о приподнятии этих участков дорог?

**Заместитель директора дорожно-транспортной дирекции В.В.Ашуркова** несколько затруднилась с ответом. Невозможно ответить сразу за все дороги города. Если читатель заметил где-то действительно большие проёмы, то пусть он позвонит по телефону 31-25-05. Сотрудники дирекции выедут на указанное место с комиссией и решат, необходимо ли здесь производить ремонт.

- Я приехала в Сургут из Днепропетровска в 1988 году, через два года после Чернобыльской аварии. Имею ли я право на получение льгот как пострадавшая от аварии на ЧАЭС?

Подойдите с документами в собес по ул. Майской, 8/1. Его специалисты более обстоятельно побеседуют с вами и подскажут, что делать. Возможно, вы имеете право на эти льготы.

Дачники многих кооперативов, исправно оплачивающие электроэнергию, жалуются, что на их дачах отключают электричество, мотивируя это тем, что неплательщиками являются соседние кооперативы. Законно ли это?

Как нам пояснили в городской юридической консультации, это вполне законно, если несколько дачных кооперативов заключили общий договор с «Горэнерго» или другой организацией, снабжающей их электричеством. Кооперативу, который исправно вносит плату, необходимо заключить индивидуальный договор о подаче электричества, и проблема будет решена.

- В поселках Таежном, Лесном, Дорожном хотят убрать почту, что создаст неудобства для жителей. Нужно ли это?

**Начальник РУФПС Н.В.Кениг** опровергла слухи и сказала, что впервые слышит об этом. Вопрос о том, чтобы убрать из этих поселков почту, даже не ставился.

- В женской консультации гинеколог рекомендует всем своим пациенткам «Гербалайф». Вынуждает мою дочь купить этот препарат, запугивая ее тем, что иначе ребенок родится уродом. Имеют ли право врачи распространять этот препарат?

- Однозначно это противозаконно, - говорит **заведующий городской юридической консультацией П.П.Копытов**. - Во-первых, «Гербалайф» не является лекарственным препаратом, это пищевая добавка. Во-вторых, врач может только выписывать лекарства, а не распространять их. Пациент же покупает лекарства в аптеке. Вы можете обратиться с жалобой на этого врача не только в медуправление, но и в суд.

- Я прописана в квартире отца, а мой муж - в квартире своих родителей. Недавно у нас родился ребенок. Ни мой отец, ни свекровь не хотят прописывать малыша у себя, я не могу получить пособие на него. Что делать?

Ребенок при получении свидетельства о рождении автоматически записывается по адресу матери. Странно, что у вас возникли проблемы с получением пособия на него. Обратитесь в паспортный отдел вашего РЭУ или ЖЭУ со свидетельством на ребенка, там оформят соответствующие документы о регистрации малыша по месту вашей прописки.

**Н**ИКОЛАЙ Дмитриевич работал главным механиком в одном из леспромхозов на юге Тюменской области, когда ему предложили перебраться в Сургут. Уральский лесотехнический институт он к тому времени закончил. Пригласил отправиться с собой Ольгу Петровну, строителя по образованию. Она поинтересовалась: в каком качестве? Молодой человек произнес слова, которые хотел сказать давно, но не решался: в качестве жены. Они поженились и вместе медового месяца поехали на Север.

Не без улыбки Николай Дмитриевич вспоминает, как добирались сюда - несколько суток заняла дорога. Последний отрезок пути проделали в кузове американского «студебекера», который каким-то образом бегал тогда в Сургуте.

Представление об этом населенном пункте у молодоженов было несколько иным - ухоженные каменные дома в пятидесятые годы, каким говорили, здесь не стояли: поселок был деревянным. Некоторое разочарование, конечно, испытали, но не возвращаясь же назад. Выделили им жилище - половину особняка на ул. Советской, которой уже нет в помине, как и той конторы леспромхоза на ул. Народной. Не успели обустроить быт, как Н.Д. Евтихова отправили в одну командировку, потом в другую.

Почти пятьдесят суток не был дома - как сейчас помнит, вернулся 17 октября последним речным трамвайчиком. Ехал на верхней палубе - человек воспитанный, интеллигентный, он не мог занять тепленькое местечко на судне. Даже щеку немного приморозил, но это были мелочи. Переживал, что о нем подумает супруга, которая более полутора месяцев жила в неведении да еще в чужом пока поселке. Пешком с пристани, словно на крыльях, прилетел домой, предстал пред светлыми очами молодой жены.

Командировками наполнена и вся последующая его работа. Не далее, как на прошлой неделе, снова отлучался из дома: не кабинетная эта должность - главный инженер леспромхоза. А в первые годы на предприятии он был главным механиком.

**Н**ЕФТАНЯЯ эра в Сургуте не началась, геологоразведчики только обустраивались, приступали к поиску подземных кладовых углеводородного сырья. Объемы заготовки древесины у леспромхоза были небольшими.

- Мы готовили шпон для Тюменского аккумуляторного завода, - вспоминает Николай Дмитриевич. - Два лесопункта выполняли эту работу. Требования были строгими: представитель завода почти безотлучно жил здесь всю зиму. Шпон готовили из кедра - нитрещинки в нем не должно быть, ни сучка. По Югану стоял прекрасный кедровый бор - даже жалко его было под топор пускать. Успокаивало одно: в дело он шел.

Поставляли лес в Лабытнанги, на Белогорский деревообрабатывающий комбинат. Огромные плоты формировали из древесины - по 10-15 тысяч кубометров тащили за собой суда. Здешний рельеф рек таков, что с весенней высокой водой плоты поднимались без особых усилий с земли, доформировывались на плаву и отправлялись в нужном направлении. Молевой сплав, плотогоны тут не использовались, технология здесь другая.

Леспромхоз в передовых в те годы не ходил, производственную программу не выполнял. С приходом нового директора А.Г.

Тутова в 1962 году предприятие подтянулось.

- Тогда леспромхоз и сплав участок были самостоятельными подразделениями, - говорит Н.Д. Евтихов. - Последний принимал у нас лес после того, как мы его заготовим, вывезем на нижний склад, разделаем. Долго пришлось добиваться, чтобы

мою бытность нас тоже и объединяли с этим предприятием, и делили.

Впоследствии тринацать лет руководил леспромхозом П.Ф. Дружинин, а его сменил Е.П. Мисько. Инженеры на предприятии были профессионалами, мастера имели высшее образование. Кадры в Сургуте дер-

ников Дмитриевич, что называется, технарь до мозга костей. На первые роли он никогда не стремился, а предложения поступали. Предлагали возглавить Самзасский, Комсомольский леспромхозы - глуши по сургутским меркам. Взвесили с Ольгой Петровной все «за» и «против» и сделали выбор в пользу того города, с которым смолоду связали жизнь. Порывались уехать куда-нибудь, где попадет, когда Николай Дмитриевич оформился на пенсию, да куда от детей денешься? Закончив вузы, вернулись они домой, свои семьи у сына и дочери, а родительское гнездо не забывают - к маме и бабушке не упускают случая наведаться.

Николай Дмитриевич долго не отдыхал: ему предложили вернуться на предприятие все в той же должности главного инженера. Дважды уговаривать его не пришлось - в своей стихии он чувствует себя как рыба в воде. Обидно, что закат у ведущей отрасли наступил: многие леспромхозы ликвидированы, а те, что еще сохранились, стареют - молодежь считает непрестижной эту работу, притока кадров нет. Да и разве прельстят молодых людей жизнь, которая прошла у их родителей в лесных поселках? Что они видели - печку, дрова, воду, за которой нужно ходить на речку? Поэтому пустят школы-восьмилетки, любыми путями родители стараются отправить детей в город. Каждый желает своему ребенку лучшей доли.

- Но забвение не постигнет нашу отрасль, - убежден Н.Д. Евтихов. - Она будет востребована, и отношение к ней переменится, потому что эта отрасль сырьевая, базовая. И потому без пессимизма смотрю в будущее. В этом году предприятие будет отмечать 70-летие со дня своего рождения - в наш профессиональный праздник это произойдет.

**В**О ВРЕМЯ беседы мы постоянно возвращались к Ольге Петровне, которой наша газета благодарна за активное участие в работе общественной приемной, которая в прошлые годы действовала при редакции. Своим человеком считалась она в журналистской среде. Николай Дмитриевич признался, что он гордится своей супругой и благодарен судьбе за то, что она помогла встретить ту единственную, которую продолжает любить всю жизнь.

Наверное, скажу об очень интимном, но умолчать не могу: когда собеседник говорил о своих чувствах, то глаза его влажно блестели и в них была такая нежность - Николай Дмитриевич остался все тем же романтиком, что и сорок с лишним лет назад, когда он встретился со своей судьбой.

Говорят, что мужчина должен в своей жизни построить дом, вырастить сына, посадить дерево. Все три показателя Н.Д. Евтихов выполнил: построил целых три дачных дома - для себя и семей детей. Сына тоже Ольга Петровна подарила и дочкой не обделила. А что касается деревьев, то он их не только рубит, но и берегет, чтобы зеленое море тайги никогда не иссякло и чтобы потомки могли им любоваться, дышать чистым воздухом. Есть у главы этой большой семьи и «двойник» - Николай Дмитриевич Евтихов. Так зовут величают одного из внуков.

- Как говорил Остап Бендер, жизнь продолжается? - сам себя спрашивает собеседник.

Зоя СЕНЬКИНА.

## ГАЛЕРЕЯ «СТ»-65

# ЖИЗНЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Их счастливый союз длится более сорока лет. И столько же лет назад они приехали в Сургут. «Какая красивая пара», - отмечали все, кто видел их вместе. Внешняя красота не увяла с годами, как и чувство, которое они пронесли через всю жизнь. Они - это супруги Евтиховы, Ольга Петровна и Николай Дмитриевич. И хотя рассказ пойдет о главе семьи, его спутница незримо присутствует рядом.

два предприятия объединили. После этого план стали выполнять регулярно, начали наращивать объемы, при этом качество поставляемой потребителю древесины несколько не пострадало. Десятники, принимавшие ее, имели большой опыт, были квалифицированными специалистами.

**С** ОТКРЫТИЕМ нефтяных залежей жизнь в Сургуте, в соседних регионах забурлила. Обустройство Самотлора потребовало много леса, и на базе Октябрьского лесопункта, входившего в состав здешнего леспромхоза, образовалось родственное Нижневартовскому предприятие. Позже его вновь передали сургутскому.

Здесь тоже специфика лесозаготовок поменялась с началом освоения месторождений. Поставляли хлысты на их обустройство. Николай Дмитриевич, отвечающий за техническое обеспечение лесозаготовительных работ, добивался выделения современных механизмов. Подлинной революцией стало использование челюстных погрузчиков. А до их поступления какие только маневры не придумывали, чтобы спорилась работа, чтобы сократились временные потери.

Затем в лесной промышленности появились валочно-пакетирующие машины, другая мощная техника. Но ее отправляли в леспромхозы, раскинувшись вдоль железной дороги Иртыш-Обь, - там таежные массивы другие, заготовка велась более бурными темпами. Настойчиво добивались выделения этих механизмов и в Сургутском леспромхозе, а когда их выделили, то за неделю командировки специалисты освоили работу на них.

На месте северных поселков стали подниматься города - древесина требовалась не только нефтяникам, но и строителям. Леспромхоз не только заготовлял ее, но и разделял. А на месторождения отправляли лес лиственничной породы - на устройство лежневых дорог он шел, другого спроса на него не было.

- Считаю, что вреда природе мы не наносили, - говорит собеседник. - Технология заготовок предусматривает сохранение подроста. Особенно за этим строго следили, когда работы велись малыми комплексными бригадами. Мы помогали лесхозу. Когда они готовили почву, то обращались к нам с просьбой выделить технику, людей. За

жались - во-первых, город был перспективным, имел хорошую транспортную связь, заработок, который обеспечивали своим напряженным трудом лесозаготовительные бригады, водители, сплавщики, устраивал. Работали целыми династиями, не помышляя о том, чтобы перейти, скажем, в нефтяную отрасль.

**Н**иколай Дмитриевич дважды порывался сменить работу - было это давно, когда работал главным механиком. Хотел как-то на лесобазу в Тюмень перебраться. Объяснился с Тутовым, тот его в горком партии отправил: мол, я тебя не держу, но надо сняться с учета. Евтихов в то время был молодым коммунистом, всего год, как вступил в партию. Из сектора учета его послали к тогдашнему первому секретарю В.В. Бахилову, а он умел «бламывать», аргументы находить. Вернулся Николай Дмитриевич в контору, а директор посмеивался. Оказалось, что он успел оповестить Бахилова о намерении уехать нужного леспромхозу специалиста, а тот вызвался переубедить.

Н.Д. Евтихов - хранитель истории предприятия. Он держит в голове даты, объемы, события, фамилии. Пик заготовки древесины был достигнут в 1973 году, когда Сургутский леспромхоз соединили с Нижневартовским - 826 тысяч кубометров леса тогда поставили, выйдя на второе после Кондинского района место в области.

Нынешние объемы выглядят смехотворными. Если нефтяникам раньше требовалось до четверти миллиона кубометров древесины в год, то сейчас договор заключен на объем в пять раз меньший. Благодаря заявкам «Сургутнефтегаза», его руководству смежное предприятие выживает. Заготовляемая ныне древесина идет на подготовку дорог к разводочным скважинам.

Недавно представители администрации Ханты-Мансийска договор заключили на поставку трех тысяч кубометров древесины. Сургутский леспромхоз взял на себя ее доставку - придется делать уступки, чтобы партнерство сохранилось. По мелочам набираются объемы, а коли мало, то и кадры не требуются. В пиковое время - первый и четвертый кварталы обычно наделяются работой свыше шестисот человек, а теперь и ста не требуется. Наступает лето - и всем коллективом уходят в отпуск.

Зоя СЕНЬКИНА.

- Анатолий Петрович, сейчас высказывается мнение, что конкурсная комиссия, отрабатывая положение о муниципальном заказе, зашла в тупик...

- Я бы не сказал, что комиссия зашла в тупик. Но возникает много вопросов. Не так давно прошло заседание комиссии по первым итогам работы. Вскрыты конверты третьего транша муниципального заказа. Положение сделали в соответствии с федеральным законом, изучили информацию из других регионов, которые уже работают по этой схеме, - из Екатеринбурга, Санкт-Петербурга, Омска. Но, начав работать, стали сталкиваться с различными проблемами. Торговались, где открыть счет, на который перечислять задаток участников конкурса. Вы же понимаете, что, если фирма не выиграла конкурс, мы обязаны задаток вернуть, а это лишние банковские проводки.

На ходу пришлось кое-что менять. Например, уже была создана комиссия по страхованию, а положение о муниципальном заказе было принято позже. И когда стали состыковывать два положения, возникли накладки: по одному положению задаток составляет 114 минимальных зарплат, а по другому - 100. Положения о страховании и муниципальном заказе предполагают различный комплект документов, разные критерии отбора и так далее. То есть возникли нестыковки, которые пришлось устранять в процессе работы.

#### **- Какие заказы уже прошли через конкурсную комиссию?**

- На сегодняшний день прием документов на тендер уже закончен. Приняли участие в конкурсе на страхование имущества девять страховых компаний. 11 компаний готовы поставлять медикаменты, кантовары, оборудование, продукты питания. Небольшой транш есть по приобретению компьютеров, и более серьезная работа предстоит по траншу на ремонтные работы: на этот заказ претендует около 30 строительных фирм. Так что в тупик мы не зашли.

**- Какая перспектива у муниципальных предприятий в новых условиях распределения заказов? Ведь сейчас они вынуждены будут получать муниципальный заказ на равных условиях с предприятиями других форм собственности, некоторые из них изначально создавались под конкретные задачи - строительство городских дорог, обеспечение школ питанием и так далее.**

- Давайте так говорить: 1999 год - переходный, в этом году мы муниципальный заказ все равно не отработаем. А в 2000 году, конечно, и муниципальные предприятия будут участвовать в тендере «на равных». Они должны быть конкурентоспособными, это не только моя точка зрения, этого мнения придерживаются и мэр, и члены конкурсной комиссии. Если у них себестоимость выше процентов на 10, чем у других, - это еще можно понять, но когда она выше в два-три раза - это недопустимо, и они не могут в таких условиях получить муниципальный заказ, так не бывает с точки зрения чистой экономики. Мы занимались, к примеру, комбинатом школьного питания - там очень много издержек. Сейчас у меня нет данных, но будет анализ, смогу показать.

**- Дело не только в экономике, но и в политике: получается, что решение по итогам**

конкурса, где участвуют муниципальные предприятия, принимает их собственный. Ведь подавляющее большинство членов комиссии - представители городской администрации, которая и создала эти предприятия. Кому лучше поручить исполнение заказа: «чую»

ческая оценка преимущества тендеров?

- На бумаге - есть. Подсчитан выигрыш по каждому направлению. Мы же вскрывали пакеты с предложениями, там много предлагается интересного. Есть предложения по скидкам, по работе с векселями, взаимозачетам. Преимущества конкурентного отбора не только в предотвращении коррупции - пусть этим прокуратура занимается. Мы выигрываем на оптовых поставках. Ведь бюджет сегодня, наверное, после «Сургутнефтегаза» второй надежный платильщик.

**- Выбор «уполномоченного» банка тоже будет осуществляться по конкурсу?**

- А по банку Дума приняла решение, там все в порядке.

**- Опыт тендеров на строительные подряды в Ханты-Мансийске выявил такую проблему: фирма выигрывает конкурс благодаря наименьшей из предложенных цене, а по итогам строительства выясняется, что его стоимость в процессе работы выросла в два-три раза. Подрядчик всегда найдет причины удешевления работ.**

- Если по нормальной схеме работать, то этой проблемы не должно существовать. За увеличение расходов нужно спрашивать с заказчика, который это позволил. Другое дело, могут возникнуть объективные причины удешевления договора. Мы же так накололись на строительстве аэровокзала: подписали контракт без учета НДС на строймонтаж, а потом НДС ввели. Понятно, что фирма не виновата.

Бывают крайности, и в этом примечателен опыт «Сургутнефтегаза»: одни завышают смету, а другие сознательно занижают. «Сургутнефтегаз» ведь три раза с югославами «затягивал». Когда остается двадцать участников, бывает так, что идет откровенный демпинг. И те строительные инофирмы, которые таким образом выигрывали тендер, потом подходили к заказчику и признавались, что за эти деньги они выполнить работу не могут. Комиссия обязана следить за пределами «раскрытия цены». Нельзя авторучку за копейку купить - это абсурд. У нас есть ориентир - средняя цена, которую дуют строители, управление регулирования цен.

**- Какая сумма заказа пройдет в этом году через конкурс?**

- Полтора миллиарда рублей, как планировалось, мы, конечно, не освоим. 198 миллионов рублей - это реально. Первое заседание конкурсной комиссии состоялось только в апреле, а процесс заключения договоров мы затягивали не могли. Лишь бы сохранилось разнообразие заказов: чем больше направлений будет охвачено, тем лучше. Закуп продуктов питания, поставка сырья для муниципальных предприятий, строительно-монтажные, ремонтные работы. Этим готовы заняться многие исполнители. По продуктам у нас даже объявились фирма из Сочи - не знаю, как они узнали...

**- Региональный протекционизм в этом деле уместен? Быдли на конкурсах отдавать предпочтение местным предприятиям?**

- Я думаю, что нет. Региональная экономическая политика будет распространяться только на крупных исполнителей, скажем, на авиакомпании. А если речь идет о поставках материалов или оборудования, то какой протекционизм здесь может быть?

Записал Алексей НОСИКОВ.

## РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

# МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ: ПЕРВЫЕ ШАГИ



Заместитель мэра г. Сургута, председатель комитета по экономике и прогнозированию городской администрации Анатолий Самойленко поведал журналисту «СТ» о первых попытках конкурсной комиссии опробовать на деле принятые городской Думой положение о муниципальном заказе.

#### **жаку» или родному детищу?**

- А как иначе, кому еще принять решение? Но, во-первых, «собственник» свое решение обносит. А во-вторых, два члена комиссии - депутаты городской Думы. Если вы приедете ко мне и спросите, почему выбрали не вас, а другого, я объясню вам и докажу.

**- Что, по вашему мнению, вообще нельзя выставлять на муниципальный заказ?**

- Мы уже договорились не выставлять на муниципальный заказ заработную плату. Не выставляем связь, так как «Сургуттелефомсеть» была и остается монополистом в этой сфере. А все остальное - можно.

**- На одной из пресс-конференций мы обсуждали, можно ли выставлять на конкурс строительство городских дорог? У противников конкурса аргумент такой: кто с этой задачей может справиться, кроме муниципального предприятия ДРСУ с его коллективом и технической базой? Но ведь на конкурс можно выставлять не весь объем работ, а небольшие участки дорог, с которыми справятся небольшие организации.**

- Все правильно. Просто у большинства еще подход такой: «Как же так может быть?». А ничего страшного. Объявим конкурс и посмотрим, что из себя представляют эти предприятия, что они могут предложить. (Хотя не так уж и много сегодня предприятий, желающих заниматься дорогами). Надо отходить от старого принципа: «Плохое, но мое».

**- Есть ли какая-то экономи-**

## ПРЕЦЕДЕНТ

# НУ ОЧЕНЬ КРУПНАЯ СДЕЛКА

Годовое собрание акционеров на Сургутском газоперерабатывающем заводе завершилось... созданием инициативной группы акционеров-физических лиц, возмущенных решением собрания по поводу выведения основных средств ГПЗ.

В повестке дня этот вопрос стоял последним. И формулировался просто: утверждение совершения крупной сделки. Что это за крупная сделка, по которой, кстати, никаких материалов акционерам предоставлено не было, стало известно из выступления Артура Баумана, директора самого крупного акционера ГПЗ - акционерного общества «Сибнефтегазпереработка».

Он предложил вывести все основные средства ГПЗ на вновь создаваемое акционерное общество «Сибтур-Тюмень», а акционеров ОАО «ГПЗ» оставить с крупными задолженностями перед внешними кредиторами и в бюджеты различных уровней. Мотивация «крупной сделки» была самой благородной - спасти завод от процедуры

банкротства. Интересы же заводчан и остальных владельцев акций из числа физических лиц при этом в расчет, в общем-то, и не брались. Тем более что в начале собрания была озвучена сегодняшняя стоимость одной акции ГПЗ - две копейки.

Решающий голос в принятии решения по «утверждению крупной сделки», как и следовало ожидать, принадлежал крупным акционерам. В результате этого работники ГПЗ создали инициативную группу и решили опротестовать это решение в судебном порядке. По мнению акционеров, на их глазах произошла еще одна «прихватизация», мириться с которой они не намерены.

Татьяна КИФОРУК.

## УВЛЕЧЕННОСТЬ

# «ЗАБОЛЕВШИХ» СКАЛАМИ ПОДГОНЯТЬ НЕ НАДО

В начале мая в Свердловской области неподалеку от города Верх-Нейвинска на скалах Семь братьев проходило открытое первенство детского подросткового тюменского турклуба «Алькор». В нем приняли участие ребята из Сургута, Нижневартовска, Ижевска и Нижнего Тагила.

Наш город на соревнованиях представляла секция спортивного скалолазания «Эдельвейс», о которой сургутяне пока мало наслышаны. Секция при комитете по науке и образованию начала работать с первого марта. В настоящее время здесь занимаются 19 подростков 13-15 лет. Зал для тренировок начинающим скалолазам предоставил директор ТУ № 19 Анатолий Рогозин.

Изначально поездка сургутян на Семь братьев планировалась как учебно-тренировочный сбор, а получилось, что ребята поучаствовали в достаточно серьезных соревнованиях. Причем результаты новички показали не плохие. Главное - они получили первый опыт выживания в трудных условиях.

Сначала пришлось пройти около четырех километров по лесной дороге с тяжелым грузом за плечами: четыре килограмма продуктов, палатки и прочее снаряжение. Это расстояние ребята преодолели за 2 часа 40 минут, сделав всего две коротких остановки.

- Они отлично справились с нагрузкой, - говорит о своих воспитанниках тренер Зинаида Савкина. - Придя на место, сами установили палатки, сварили свою первую походную кашу, правда, на мой вкус, она была слегка сырой и пересолена, но ели мы ее с аппетитом.

С этого дня начались настоящие испытания: подъем в 7.30, разминка, умывание холодной водой, завтрак, занятия по скалолазанию, в 16.00 - обед, потом занятия по технике альпинизма, в 21.00 - ужин, а завершился день вечерними беседами у костра, песнями под гитару. Анализировали сделанное за день, обсуждали, что удалось, а над чем еще надо поработать.

- Может, поэтому они жили практически самостоятельно, и я за них не беспокоилась, - рассказывает Зинаида Валетова. - За порядком следили деятели у костра, песнями под гитару. Анализировали сделанное за день, обсуждали, что удалось, а над чем еще надо поработать.

Ребята и между собой не ссорились, и со сверстниками из других городов общались свободно.

В общем, хорошо проводили время, несмотря на бытовые трудности, не очень бла-



год приятную погоду и огромное физическое напряжение. А спортсменки Даши и Юля поделились воспоминаниями: «Эта поездка нас очень сблизила, мы прямо как сестры стали».

Сургутянка Настя Питковская вернулась домой с победой, заняв первое место в соревнованиях на скорость в своей возрастной категории.

По словам тренера, и остальные ребята могли показать себя лучше, но два месяца тренировок - слишком мало для скалолазов, хотя достигнутые ими результаты для их возраста и уровня подготовки смотрятся на общем фоне неплохо.

Конечно, сургутским скалолазам не хватает тренировок - два раза в неделю вместо положенных четырех, не помешал бы и классический скалодром, пока же приходится довольствоваться тремя дорожками-маршрутами.

Может, в будущем найдутся спонсоры, которые выделят средства на развитие этого красивого и увлекательного вида спорта. Ведь он воспитывает в спортсменах твердый характер, улучшает физические способности, способствует хорошей учебе - не успевающих на сборы и в поездки не берут. И уж, конечно, те, кто «заболеет» скалами, врядли будут праздно проводить время на улице и в подъездах.

Наталия КОСЫХ,  
учащаяся УПК.



**ТЕРМОИНЖЕНИРИНГ**

Один из лидеров на рынке систем

## КОНДИЦИОНИРОВАНИЯ ВОЗДУХА ВЕНТИЛЯЦИИ И ОТОПЛЕНИЯ

Официальный представитель

**Mitsubishi Electric, Carrier, Kanalflakt и др.**

Приглашает к сотрудничеству региональных партнеров  
Консультации, инженерное сопровождение, проектная поддержка,  
шеф-монтаж, выезд специалистов, рекламная поддержка,  
собственное производство комплектующих и аксессуаров  
для вентиляционного оборудования и кондиционеров.

Москва, ул. Талалихина, 33, тел.: (095) 956-0748, 913-8511,  
факс: (095) 913-8062, Internet: <http://www.thermo.ru>

**Вниманию учредителей  
ЗАО ФИРМА  
«ИНКОМСЕРВИС»!**

В связи с началом  
процесса ликвидации  
общества приглашаем  
учредителей на собрание  
**20 июня 1999 года**  
в 14 часов  
по адресу:  
**ул. Кукуевицкого, 6,  
каб. 215.**

**ЗАО комплексного  
проектирования «ПРОЕКТ»  
ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ**

### ОПЫТНЫЕ АРХИТЕКТОРЫ

по проектированию жилых  
и общественных зданий  
и градостроительству.

Оплата по договоренности.

Обращаться к главному  
архитектору Мазуренко Н.П.

**Тел. 39-67-82.**

УПРАВЛЕНИЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

НГДУ «ФЕДОРОВСКНЕФТЬ»

### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

◊ машинисты экскаватора на гусеничном ходу 6 разряда

◊ машинисты экскаватора 6 разряда с водительским удостоверением категории С

◊ машинисты автомобильного крана 6 разряда

◊ водители автомобилей открытых категорий ВСДЕ, ВСД, ВСЕ

◊ слесари по ремонту автомобилей 4-5 разрядов

◊ слесари-ремонтники по ремонту нефтепромыслового оборудования 4-5 разрядов

◊ токарь 5 разряда

◊ электрогазосварщики 4 разряда

◊ слесарь-сантехник 5 разряда.

**На работу принимаются  
с пропиской и благоустроенным  
нильем в г. Сургуте и п. Федоровский.**

Обр.: п.Федоровский,  
промзона УТТ НГДУ «ФН».

**Телефон отдела кадров  
45-64-09.**

КОНДИЦИОНЕРЫ ДЛЯ ОФИСОВ, БАНКОВ, КВАРТИР



Доставка, монтаж, сервис в Сургуте, Ханты-Мансийске,  
Когалыме, Нефтеюганске и других городах округа.

**БЕЛЬЮ**  
г.Сургут, ул. Энтузиастов, д. 4, т. (3462) 35-40-40, 35-10-10

**Колледж русской  
культуры им.А.С.Знаменского  
объявляет набор учащихся  
на музыкально-этнографическое  
отделение.**

Форма обучения дневная.  
Срок обучения - 4 года.

В колледж принимаются  
выпускники 9-11 классов,  
имеющие начальное  
музыкальное образование.

**ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ -**  
сольфеджио,  
музыкальный инструмент,  
коллоквиум - 9, 10, 11 июня 1999г.  
Консультации 7 июня в 15.00  
в школе русской культуры  
им. А. С. Знаменского  
по адресу: **ул. Энергетиков, 49/1.**

**Справки по телефонам:**  
**24-89-94, 24-89-99.**

## УЮТНОЕ МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

Наступил летний сезон. Туристическое агентство «Сургутинтур» напоминает, что об уютном месте под солнцем лучше позаботиться заранее. Даже в том случае, если вы собираетесь отдохнуть не за границей, а на территории России. Нынче, как в добрые советские времена, Черноморское побережье и главная российская здравница - Сочи переживают туристический бум. В июле-августе на сочинских пляжах вновь будет не протолкнуться. Поэтому «Сургутинтур» предлагает вам уже сейчас забронировать места для отдыха в гостиницах и пансионатах кавказской Ривьеры - «Дагомыс», «Весна», «Горизонт», «Кавказ», «Сочи-Магнолия».

**Закажите себе уютное место  
под черноморским солнцем  
по телефонам:  
**35-45-05, 35-44-40****  
или по адресу: **ул. Ленина, 53.**

На правах рекламы.

## 20 ИЮНЯ 1999 Г. НА СТАДИОНЕ «Нефтяник»

### с 10 до 17 часов

проводится традиционный  
праздник татар и башкир  
**«САБАНТУЙ».**

Заявки для участия в праздничной ярмарке  
принимаются в управлении торговли городской администрации до 15 июня в каб. 412.

## РАЗНОЕ

Утерянный паспорт на имя ГЕРМАН  
В.Г. просят вернуть за вознаграждение. Тел.: 32-32-61, 32-32-84.

Утерянный студенческий билет СГПИ  
ЧАУСОВОЙ Ю.А. считать недействительным.

Утерянное свидетельство предпринимателя № 15-12869 считать недействительным.

Утерянное свидетельство предпринимателя № 22266 от 3.09.98г. на имя БУЖЕНКО Григория Алексеевича считать недействительным.

Утерянное удостоверение о праве на льготы № 684466 на имя САФРОНОВА Николая Николаевича считать недействительным.

Утерянный военный билет на имя БОРДЕЙ Дмитрия Пантелеимоновича считать недействительным.

Утеряны документы на ТОО «Олинда». Просят позвонить по тел. 34-63-81.

Диплом машиниста крана-трубоукладчика на имя КУЛЬМАМЕТЬЕВА М.А. считать недействительным.

Утерянные устав и регистрационные документы ИЧП Стельмах «АТС Продсервис» считать недействительными.

Индивидуальное частное предприятие Малинина ПСБ «Мигма» перерегистрируется в ООО ПСБ «Мигма».

ИЧП «Фирма Драчева» перерегистрируется в ООО «Фирма Драчева».

Фирма ИЧП «Эдвил» перерегистрируется в фирму ООО «Эдвил».

ИЧП «Фирма Алексеевой» переименовывается в ООО «Энергокомплект». Претензии принимаются в течение месяца.

ИЧП «Лоза» переименовано в ООО «Лоза».

Предприятие ИЧП «Газон» ликвидируется. Претензии принимаются в течение недели.

Покупаем - продаем квартиры. Тел. 34-20-19.

ООО «РИА-Эстейт» покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Лицензия №000-00147-210000

### ПОКУПАЕМ АКЦИИ

ОАО «Сургутнефтегаз»  
по высокой цене.

Тел. 36-04-44  
ул.Лермонтова, 4/2

(ателье «Молодежная мода»).

Фармацевтическая фирма принимает на работу фармацевтов-провизоров на конкурсной основе. Оклад от 2500 руб. Тел.: 32-74-45, 32-17-70.

Ремонт швейных машин и оверлогов. Тел. 35-95-76.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Металлические двери, облагороженные финской вагонкой, 2 замка, морилка, монтажная пена, фиксаторы. Тел. 32-08-73.

ЗАО «Автомаксимум» принимает на реализацию: автомобильные масла импортного и отечественного производства, тосол, тормозную жидкость, автокосметику, воздушные и масляные фильтры для автомобилей импортного и отечественного производства, автомобильные аксессуары и другое. Возможна частичная предоплата товара. Обр.: ул. Профсоюзная, 9, ГСК ЗСК, магазин «Автомаксимум». Тел. 32-41-09.

Плотницкие работы. Тел. 25-65-35.

Автосигнализации от 700 руб. Тел. 26-91-26.

Пропишу. Тел. 24-79-44.

Предоставлю попутный груз до Екатеринбурга. Тел. 72-19-44.

Секрет долголетия. Тел. 32-71-72.

МЕНЯЮТ двухкомнатную квартиру в трехлистнике на трехкомнатную моспроекта по ул.Пушкина, Островского. Тел. 77-96-79.

МЕНЯЮТ трехкомнатную + кап.гараж в г.Христиновка (20 км от г.Умань) Черкасской обл. на жилье в Сургуте. Или продают Тел.: 24-80-30, 34-40-50.

Покупаем - продаем квартиры. Тел. 34-20-19.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ-98. Тел. 39-28-56.

Требуется сварщик. Тел. 72-26-63.

Сургутинвестбанк покупает квартиры. Тел.: 31-04-09, 31-03-90. Обр.: ул.Маяковского, 9, 1 этаж.

В ЗАО «Дорремстрой» требуются машины автокрана и автогрейдера ДЗ